

## 聚焦疫情防控

## 苏州市全域为低风险地区

昨天,苏州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部发布疫情防控2022年第57号通告,根据国务院联防联控机制有关规定,经市指挥部研究决定,自发布之日起,对苏州市部分区域疫情风险等级进行调整:张家港市杨舍镇民丰苑西区、姑苏区平江街道永林二区

由中风险地区调整为低风险地区。调整后,苏州市全域为低风险地区。

通告指出,低风险不等于零风险,“解封”不等于“解防”。近期,国内疫情呈现点多、面广、频发,疫情防控形势依然严峻复杂,要始终坚持“外防输入、内防反

弹”,持续落实常态化疫情防控各项措施,进一步压实“四方责任”,落实“四早”要求。广大市民要履行个人防护责任,牢记“三件套”“六还要”,切实增强防疫意识、落实防疫措施、遵守防疫要求、配合防疫管理,做自己健康的第一责任人。 来源:苏州发布

连云港新增10例确诊病例4例无症状感染者  
为何要开展多轮核酸检测?市卫健委答复

快报讯(记者 王晓宇 王益马壮壮)3月8日,连云港市召开第三场疫情防控新闻发布会,连云港市卫健委党委书记、二级巡视员周伟通报疫情防控最新情况。

周伟通报说,3月7日0-24时,连云港新增确诊病例10例,新增无症状感染者4例。累计报告确诊病例19例,无症状感染者8例。均在定点医院隔离治疗,所有住院患者病情平稳。

截至3月8日上午7时,累计追踪排查密接1219人、次密接4280人,均按规定落实管控措施。7日新增的14例阳性感染者中,通过发热门诊发现1例、集中隔离发现3例、管控区发现5例、社区筛查发现5例。

现代快报记者从新闻发布会

了解到,目前,连云港正在组织大规模核酸检测工作。为什么需要多轮检测?相关工作又是怎么安排的?

连云港市卫健委党委书记周伟介绍,核酸检测是发现病毒的手段之一,开展多轮核酸检测,主要是因为核酸检测结果与新冠病毒排毒水平有关。新冠肺炎从感染到排毒,是一个过程,排毒水平、排毒时间和检测时间决定了检测结果的准确性。单次的核酸采样针对的是整个过程中的一个时间节点,如果在这个时间节点没有排毒,或者排毒水平较低,就可能检测不到,也就找不出潜在的感染者。随着时间的推移,病毒在体内的复制还会继续进行,排毒水平还会加强,就可能变成

一个阳性的感染者,就存在社会传播的风险。通过多轮核酸检测,就能尽可能早期地发现感染者,在其还没有造成社会传播之前,或者在传播范围很小的时候,阻断病毒的进一步传播。此外,采样的部位、采样时咽拭子和咽部接触的时间、深度等也可能对检测的准确性有影响。因此,在海州区这样的人口密集城区,仅开展少数几轮核酸检测,很难确保精准地找出每一个感染者。

具体需要几轮核酸检测,要根据每一轮检测的结果分析研判,比如某个区域社会层面上的散发病例还没有完全清零,就意味着这个区域风险还存在,就需要对这个区域进行进一步的核酸检测。

## 连云港海州区10支志愿服务队奋战抗疫一线

快报讯(通讯员 王雅萱 程娅记者 王晓宇)连日来,在连云港主城区海州区各个核酸检测采样点、社区卡口,到处都有志愿者忙碌的身影,为抗击疫情贡献出“海州温度”。疫情发生后,海州发布志愿者招募令,众多市民踊跃报名,海州迅速集结数千名志愿者,并组建10支志愿服务队,在统一安排下迅速奔赴疫情防控工作第一线。

“有个女孩子站着给大家发核酸检测凭证卡,忙到午饭晚饭都没吃,手都冻僵了,看着好心疼。”3月6日,在水木华园业主群里,有业主发了这样一条消息,紧接着又发了一段视频,是一个志愿者在发凭证卡,被冻得直跺脚。“看着让人心疼”“致敬辛苦奋斗在防疫一线的工作人员和志愿者”“他们真的很辛苦”……一瞬间,小区业主群里信息开始刷屏。

这个女孩正是小区业主自发成立的志愿者团队成员。他们协助疏通维持秩序,监督扫码登记,并耐心引导不熟悉扫码操作的群众,热心回答居民提出的各种问题,忙前忙后穿梭在队伍中,为疫情防控贡献自己的力量。

“作为一名业主,看到社区工



志愿者协助核酸检测采样工作 通讯员供图

作人员从早到晚坚持在核酸检测采样点,也特别想出一份力。”身穿红马甲的志愿者王磊说,“经过线上培训,我们很快熟悉流程,这几天已经帮社区完成15000人次的信息登记工作。”

疫情发生后,海州区第一时间迅速启动疫情防控志愿服务应急预案,通过线上线下的形式发布《海州区疫情防控志愿者招募令》,收到了社会各界人士的报名申请,短短12小时,仅区志愿

者服务组接受的报名人数就已突破2000人。至3月7日下午4时,区志愿者服务组层面接受社会面志愿者报名3129人,各镇街、园区招募疫情防控志愿者2400余人,组建起疫情防控党员志愿者服务队、青年战疫志愿者服务队、退役军人志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、“红韵小哥”志愿者服务队等10支队伍,这批志愿者平均年龄仅35岁,在统一安排下迅速奔赴疫情防控工作第一线。

## 南通市新增1例无症状感染者

系3月6日发布的核酸检测阳性人员

昨天,南通市新冠肺炎疫情联防联控指挥部对外发布称,3月7日0时至24时,南通市新增1例无症状感染者,系3月6日发布的核酸检测阳性人员,经专家组诊断为新冠肺炎病毒无症状感染者,轨迹此前已对社会发布。

截至3月7日24时,南通本轮疫情累计报告无症状感染者2例,均在定点医院隔离治疗。请广大市民朋友继续增强防范意识,坚持“防疫三件套”,规范佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生;牢记“防护六还要”,口罩还要

戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开、疫苗还要及时种。如出现发热、咳嗽等症状,在做好个人防护前提下,及时就近前往医院发热门诊就诊。

来源:南通发布

江苏省总工会发出劳动法律监督提示函  
切实保障孕产期女职工各项权益

快报讯(通讯员 苏工萱 记者 李楠)3月8日是国际劳动妇女节,女职工是经济社会发展的重要力量,保障好、维护好女职工的合法权益和特殊利益是用人单位的法定责任。根据《江苏省女职工劳动保护特别规定》《江苏省关于优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》等规定,江苏省总工会劳动法律监督委员会向全省各用人单位发出劳动法律监督提示函。

提示各用人单位及时足额为本单位职工缴纳生育保险;不得因女职工怀孕、生育、哺乳等情形降低其工资和福利待遇,予以辞退、单方解除劳动合同;不得安排孕产期女职工从事国家规定的孕期禁忌从事的劳动;孕产期职工

在劳动时间内进行产前检查的,所需时间计入劳动时间;怀孕不满3个月和7个月以上的,不得延长劳动时间或者安排夜班劳动;怀孕不满3个月需要保胎休息或者怀孕7个月以上且上班确有困难的,应当根据医疗机构的证明安排其休息。休息期间的工资不得低于当地最低工资标准的80%。

此外,严格落实产假、护理假等制度,保障女职工休假合法权益。符合政策规定生育子女的夫妻,女方在享受国家规定产假的基础上,延长产假60天,达到158天,男方享受护理假15天;女职工产假期满恢复工作时,用人单位原则上应当安排女职工在原岗位上上班,如因特殊情况需要变动的,应当与女职工协商解决。

离婚后不给探望孩子咋办?  
江苏发出首份《探望权履行承诺书》

快报讯(通讯员 赵大为 周佳芸 记者 李子璇)日前,丁先生和朱女士离婚后,一直不愿意朱女士来探望孩子。朱女士爱子心切,受到了丁先生及其亲属的阻挠,因探望权无法得到保障,朱女士向法院求助。

针对这个情况,承办法官向丁先生和朱女士发出了《责令接受家庭教育指导令》,并在家庭教育中与他们进行了深入沟通,并告知良好的家庭关系对孩子成长的重要性。3月4日,江苏省淮安市盱眙县人民法院组织他们俩签订《探望权履行承诺书》约束他们

依法行使探望权,共同承担起家庭教育责任,以“指导令+承诺书”的形式,为孩子健康成长保驾护航。据悉,这是江苏省法院系统首份《探望权履行承诺书》。

法官介绍,在案件审判时签订《探望权履行承诺书》,一方面,告知不直接抚养方有关探望权的法律规定,在婚姻关系解除之后自觉、合理、恰当地行使探望权;另一方面,督促直接抚养方配合对方行使探望权。也警示当事人违反相应承诺可能承担的法律后果,减少日后探望纠纷,有效破解“探望困境”。(人物为化名)

东海女企业家冯维娥:  
从石英行业“门外汉”到“领头雁”

从石英行业“门外汉”到“领头雁”,江苏弘扬石英制品有限公司总经理冯维娥用了17年时间,将一家“小土”企业发展成为国家级“专精特新”小巨人企业,实现了石英制品从无到有、从有到精的跨越。近日,冯维娥获得江苏“最美巾帼人物”荣誉称号。

连云港东海,世界水晶之都,境内拥有石英储量3亿吨,储量和质量均居全国之首。1965年出生的冯维娥就是东海人。2004年,她把目光转向家乡的石英产业,和丈夫拿出全部积蓄,成立了江苏弘扬石英制品有限公司。

东海的开采资源有限,为了找到适合的石英石,2008年,冯维娥和丈夫开启了一段长达2年的艰苦旅程。他们根据矿石分布图,踏遍了邢台、黄冈、神农架、十堰、武当山等地。他们爬上高山,徒手扒开一块块石头,拿在手中细细比较。

冯维娥多次前往北京,登门拜访中科院矿业研究总院和有关院校的专家,虚心请教,探寻企业发展方向。她不仅“啃”下石英



冯维娥(左)在车间指导员工工作 通讯员供图

选技术这个“硬骨头”,还开拓了稀土掺杂功能材料的发展方向。

“我们是国内第一家从事稀土掺杂石英材料的民营企业。”冯维娥对此特别自豪。依托江苏省稀土掺杂功能玻璃材料工程技术研究中心,稀土掺杂功能石英玻璃制备技术国内领先,拥有专利技术15件,是目前国内石英行业中规模最大、品质最齐全的稀土掺杂功能石英玻璃材料的企业。

作为一名女企业家,冯维娥深知女性打拼不易。公司里员工大部分是周边乡亲,女员工比例更是占到了70%以上。

现代快报+记者 王晓宇 通讯员 宋骁